

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云间阴天 有阵雨 风力 东北风2~3级 温度 最高30℃ 最低24℃ 降水概率70% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2021年7月

16日

星期五

辛丑年六月初七

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15364号

今日8版



郑州观察客户端

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》

3版

### 习近平将出席亚太经合组织领导人非正式会议

新华社北京7月15日电 外交部发言人15日宣布:应新西兰总理阿德恩邀请,国家主席习近平将于7月16日在北京以视频方式

出席亚太经合组织领导人非正式会议。本次会议由今年亚太经合组织东道主新西兰倡议召开,主题

为“新冠肺炎疫情背景下亚太地区如何把握机遇,合作应对卫生危机,加速经济复苏,为未来发展打下更好基础”。

## 市委理论学习中心组集体学习习近平总书记“七一”重要讲话精神 领会精神实质 增强六个自觉 努力开创国家中心城市现代化建设新局面

本报讯(记者 张昕)按照中央和省部署,7月15日,市委理论学习中心组举行集体学习,围绕习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,开展学习交流研讨。省委常委、市委书记徐立毅主持会议。

会议集中观看了党史学习教育中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院院长曲青山作的专题宣讲报告,侯红、蔡红、李新等有市委理论学习中心组成员代表,区县(市)代表张红伟,基层党员代表、“全国优秀共产党员”荣誉称号获得者郭光俊围绕学习主题进行了交流发言。

徐立毅在交流学习体会时指出,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,闪耀着马克思主义真理光辉,是立根固魂的宣言书,是奋进新时代的动员令,是指引新征程的总纲领。要深刻认识总书记“七一”重要讲话的重大政治意义、历史意义、理论意义、实践意义,深入学习、

加深理解,汲取精神力量,更好付诸实践,努力开创郑州国家中心城市现代化建设新局面。

徐立毅强调,要增强对党绝对忠诚、做到“两个维护”的自觉,深刻领会“中国共产党领导,是全国各族人民的利益所系、命运所系”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,对党绝对忠诚,做到“两个维护”,牢记“国之大者”,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把总书记和党中央关注的牢牢抓在手中、全面落地落实、结出丰硕成果。要增强践行党的创新理论的自觉,持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,感悟其中蕴含的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,从中汲取真理力量、实践力量、创新力量,自觉用这一伟大思想升级头脑中的“操作系统”,做到真信、真学、真懂、真用。要增强不忘初心的自觉,坚持人民至上、以人民为中心,把人民群

众的获得感作为党员干部个人的成就感,切实解决好人民群众的所想所盼所急所难,让人民群众在增进获得感、幸福感中更加自觉听党话、感党恩、跟党走。要增强接续奋斗、开创新局的自觉,牢记习近平总书记对郑州发展的殷殷嘱托,按照省委对郑州提出的“国家队”、国际化、出重彩、成高峰要求,提高站位、放宽视野,围绕“两化五强”目标,努力打造“四个高地”,在国家中心城市行列中提质进位。要增强赓续红色血脉、勇于担当牺牲斗争的自觉,用伟大的建党精神比照检视、启迪思想、引领未来,把担当、牺牲、斗争的精神体现在打好每一场攻坚战、破解每一个发展难题、推动每一项工作上,用克难攻坚的实际成效检验政治品质、党性品质。要增强保持本色、自我革命的自觉,始终牢记打铁必须自身硬,以政治建设为统领抓好党的各项建设,以党的建设引领各方面工作,坚持“严”的主基调,持续纠治“四风”,一体推

进不敢腐、不能腐、不想腐,不断巩固和发展全市上下风清气正、干事创业的良好政治生态。

徐立毅指出,学习宣传贯彻好习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期的一项重要重大政治任务。各级党组织要切实加强对郑州发展的殷殷嘱托,精心组织专题学习和研讨,不断巩固发展党史学习教育成果。要广泛开展宣传,宣传好“七一”重要讲话的新思想、新观点、新论断,宣传好伟大建党精神,宣传好党领导下改革发展取得的重大成就,宣传好优秀共产党员先进事迹,营造社会正能量。要紧密联系实际,以总书记重要讲话精神为指引,谋划好未来发展蓝图,抓好项目建设、“万人助万企”等工作,推动各项工作取得更好成效,确保“十四五”开局之年开创新局面、见到新气象。

省委党史学习教育第一巡回指导组成员,市委理论学习中心组成员参加学习研讨会。

## 服务“六稳”“六保” 河南推二十条新举措深化“放管服”改革

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发《河南省服务“六稳”“六保”进一步做好“放管服”改革工作实施方案》,推出30条诚意满满的措施,为激发市场主体活力与创造力、推动经济社会持续健康发展“保驾护航”。

《方案》从进一步优化就业创业环境、减轻市场主体负担、扩大有效投资、激发释放消费潜力、稳定外贸外贸发展、优化民生公共服务、加强事中事后监管、保障措施等八个方面,提出共30条具体措施。

### 亮点一:优化就业创业环境

就业是民生之本。根据《方案》,我省将进一步降低就业准入门槛。在全省推广社会化职业技能等级认定,开展职业技能等级第三方评价机构遴选工作。同时,规范电子商务活动管理,持续为“便民劳务活动”“零星小额交易活动”等依法不需要进行登记的活动提供服务便利。

在加大技能培训力度方面,我省将全面推行企业新型学徒制和现代学徒制,创新开展“校企合作”,鼓励开展多种形式的项目制培训。

对于灵活就业人员来说,我省要完善适应灵活就业人员的社保政策措施,推动放开在就业地参加社会保险的户籍限制,加快推进职业伤害保障试点,扩大工伤保险覆盖面,切实保障灵活就业人员的合法权益。

### 亮点二:更多惠企服务为企业减负

扎实推进惠企服务——压减办税材料,推广“非接触式”办税,积极推动落实非税收入全领域“跨省通缴”,不断提升办税便利化水平。精简享受税费优惠政策的办理流程,持续扩大“自行判别、自行申报、事后监管”范围。同时,建设和完善全省中小企业融资综合信用服务平台,全面实现市场监管、税务、不动产登记、海关、司法、环保、水电气暖等公用事业、社会保障等涉企信用数据集中实时共享,利用各类数据为企业精准“画像”,有效增信。

规范提升中介服务——加强对中介机构的监管,推动中介机构公开服务条件、流程、时限和收费标准,坚决查处乱收费、变相涨价等行为。

优化涉企审批管理——推进涉企经营许可事项告知承诺制改革,在已实现企业设立登记、刻制公章、申领发票、社保登记“一网通办”的基础上,积极推动更多涉企审批事项纳入“一网通办”。

### 亮点三:港区试点“多规合一”改革

《方案》提出,我省将推动郑州航空港经济综合实验区在全省开展“多规合一”改革试点,取得经验后逐步在有条件的省辖市推广。按照“1+1+4”(1张网(河南政务服务网)、1个平台(投资项目在线审批监管平台)、4个阶段(立项审批、建设许可、施工许可、竣工验收))模式加快推进工程建设项目审批管理系统与省政务服务网、省投资项目在线审批监管平台互联互通,实现信息一次填报、材料一次上传、相关评审意见等过程信息和审批结果即时推送,实时共享。(下转六版)

## 市领导到联系企业调研 以“万人助万企”为抓手 全力支持企业发展壮大

本报讯(记者 赵文静)市政协主席张延明近日带领市金融局、科技局等部门负责人来到高新区,深入“万人助万企”活动联系企业走访调研。

在河南鑫安利安全科技股份有限公司,张延明一行详细了解企业发展历程、生产经营和未来目标规划等情况,并现场召开座谈会,听取高新区管委会关于高新区“万人助万企”活动开展情况介绍,围绕企业面临的突出问题和瓶颈制约,与企业负责人共同探讨推进路径,勉励企业要进一步加大产品研发,打造核心竞争力,积极抢抓政策机遇,谋划推动创新发展。

张延明对企业以技术创新赋能行业变革,实现从技术服务企业向科技型平台企业的转型升级给予高度评价,对高新区强化组织推动、问题导向和督导考核,推动“万人助万企”活动落实表示充分肯定。他说,开展“万人助万企”活动是省委省政府、市委市政府作出的重要工作决策,是全省、全市党史学习教育“办实事、开新局”的重要抓手。各级党委政府要高度重视,全力支持企业发展壮大。(下转二版)

## “党政领导干部领办民生实事”之三

### 道路、老旧小区、城乡结合部 综合改造三项工程年底完工

民生实事之三“按照节点抓好道路综合改造、老旧小区综合改造、城乡结合部综合改造”,由市委副书记周富强、副市长吴福民领办。其中,道路综合改造三期工程将于今年8月完工,161项老旧小区综合改造项目将于12月完工,62项城乡结合部综合改造项目将于今年年底完成。(详见2版)

庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China

奋斗百年路 启航新征程  
赓续红色精神 永葆百年风华  
手把红旗旗正红 大型主题报道 之十六

## 劈山开天河 一渠红天下

本报记者 孙新锋 杨丽萍 秦华



蜿蜒在山间峭壁上的红旗渠(航拍) 郑报全媒体记者 李新华 摄

从南林高速转到234省道,林浪滔天的太行山便映入眼帘,高山峡谷水清幽,奇花异草风轻柔。山腰间隐约可见的那抹“蓝飘带”,便是被誉为“世界第八大奇迹”的红旗渠。

让这些蜿蜒曲折的希望之渠从巍峨太行山上流下汩汩泉水,是20世纪60年代“苦旱久已”的林县人民的千年夙愿。

凭着“敢叫山河让道”的雄心壮志,怀揣着摆脱干旱的迫切梦想,林县30万人民安家绝壁,用一锤一钎在太行劈山穿石,历时近10年终于改天换地,用双手“抠”出了这条长达1500公里的人工天河。

在那场被梦想引领的浩大工程中,林县人民在中国共产党的坚强领导下,在巍峨青山中镌刻出了一篇篇传奇,在半山腰上书写了“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的中国精神、中国力量,让愚公移山的神话穿越千时空定格在了太行山上,写就了中国共产党人“一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来,到群众中去”的辉煌典范。

这半山腰上的“中国”,令山河让道。这汩汩而流的渠水,铸精神长存。

### 林县人民多壮志 誓把河山重安排

在红旗渠纪念馆,两个井口宛如刺球般的石制井台吸引了不少游客的目光。据讲解

员田帅介绍,这两个石制井台井口锯齿状的凹痕并非人工打造,而是一根根打水的绳索在日复一日的摩擦中深入石头磨刻下的印记。这得经过多少的岁月、多少的人力、多少的干渴才会把井口磨成这个样子?深槽无声,却有力地向着后人诉说着那些年林州人民对水的热切渴求。

林县(今林州市)位于河南省最北部的太行山东麓,地处豫、晋、冀三省交界处,历史上属于严重干旱地区。受气候、地形及地质条件的影响,林县土层薄、凿井无泉。据史籍记载,1949年之前的513年里,林县发生自然灾害100多次,大旱绝收30次。(下转五版)

## 2000万元消费券今日上午10点开抢 使用期限至7月26日

本报讯(记者 曹婷)第二届“醉美·夜郑州”2000万元消费券,今日上午10点开始发放。

本次消费券分为单张消费券和卡包两类。其中,单张消费券包括50元、20元、10元券三种;卡包为50元,内含20元券2张、10元券1张。在参与活动的商家使用消费券时,符合满减标准的自动核

销。10元券在消费满50元时使用,20元券在消费满100元时使用,50元券在消费满200元时使用。消费券和商家优惠券可叠加使用。

有关部门提醒,消费券以电子消费券形式发放,所有在郑人员(包括外地来郑人员)均可申领。可通过“支付宝”或“郑好办”APP活动页面领取单张消费券,通

过“云闪付”或“郑好办”APP活动页面领取消费券卡包。每人最多可领取单张消费券1张、卡包1个。

消费券限在郑州市域内的百货、餐饮、汽车、家电、家居、成品油等行业线下实体店商家使用,鼓励商家为消费者提供更多优惠让利。参与活动商家须支持“支付宝”或“云闪付”付款方式,如有消费券使

用疑问,可与支付宝(服务热线:95188-1)或云闪付(服务热线:95516)联系。消费券使用期限为7月16日10:00至7月26日24:00。

市商务局明确,严禁以各种形式进行消费券套现等违法行为,对有以上行为的单位和个人,取消活动参与资格,依法追究法律责任。

郑州日报 官方微信